

番海大桥主线桥预计春节前通车

主桥昨日成功合龙,大桥主体施工全部完成

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/李宁娜)11月30日上午,经过10个小时的连续浇筑作业,由中国铁建大桥局承建的番海大桥主桥成功实现合龙,标志着大桥主体施工全部完成,桥面铺装、交通工程后续施工随即全面展开,将为2021年春节前主线桥通车奠定坚实基础。

番海大桥位处三山新城东端,西起三龙湾大道,上跨港口路和陈村水道,止于广州市番禺区钟三路,与南大干线相接,将承担佛山中心商务区与广州中心城区、西江组团之间的快速联系功能,是南海连接广州南站的必经之路。大桥主线是项目的控制性工程,全长1293米,主跨为塔梁固结分幅组成,大桥是一座单塔四索面预应力混凝土斜拉桥,由两个130米跨径组成。

“番海大桥主桥长260米,双幅共计62个梁段,总混凝土量11800立方,此次合龙梁段长8米,宽28.15米。”项目负责人于立谦介绍,后浇段位于桥梁主通航孔跨越陈村水道,为三角洲入



■空中俯瞰番海大桥合龙。(通讯员供图)

广州Ⅲ级航道,无法采取常规的梁柱式支架法施工,同时,施工中的大桥属于漂浮体系,预拱度的确定也是至为关键的一环,支架模板体系设计要求复杂,船只通行量大,施工安全风险高。

为了解决施工过程的难题,中国铁建大桥局番海大桥项目团队通过“精巧设计”、“智能定型”进行突破,在进行支架设计时,最终选用挂篮施工作为后浇段支架

方案,并确定了贝雷架悬吊、牛腿加精轧螺纹钢反吊等作为吊装方案,在实施过程中联合设计单位、高等院校等建模计算,合理确定预拱度,确保成桥线型无误差。

作为广东省交通运输厅唯一的外来工管理示范项目和省平安工地典型示范项目,番海大桥项目部严格管理进场人员,对人员进行全覆盖技术、安全交底,积极协调航道、海事部门,跟班作业,

确保泵送混凝土质量,确保浇筑能够一次连续完成,确保大桥顺利合龙。

番海大桥于2019年4月开工,预计2021年春节前主线桥通车,整个项目将于2021年6月竣工。作为广佛两地的“牵手桥”和重点民生工程,番海大桥既是佛山的重要门户和地标性建筑,同时又是广佛联通的关键干道。大桥建成后从禅桂中心区出发到广州南站,将再添一条便捷通道,全程仅需要20分钟车程,从三山新城到广州南站仅5分钟车程。

交通部门表示,番海大桥建成后,将增加一条广佛两地东西走向的交通大动脉,实现广佛重点道路上的“强强联合”,加速两地迅速融入大湾区1小时通勤圈,有效推动佛山市三龙湾高端创新集聚区和广州南站片区产业崛起,进一步推动广佛全域同城化,促进区域经济发展,城市融合发展,为粤港澳大湾区打造成“充满活力的世界级城市群”注入新动能。

南海将开展打击私屠滥宰百日专项整治行动

严打私屠滥宰 保障舌尖安全

珠江时报讯(记者/林应涛 通讯员/杨斌)11月30日下午,记者从南海区打击牲畜私屠滥宰百日专项整治行动现场动员会获悉,南海区将开展为期100天的打击私屠滥宰专项整治行动,严厉打击牲畜私屠滥宰等肉品质量安全违法犯罪行为,坚决杜绝不合格肉品流入市场,确保元旦、春节期间肉品质量安全,让人民群众吃上安全肉、放心肉。

近年来,按照南海区委、区政府工作部署,各镇街、区直有关部门持续开展牲畜私屠滥宰和肉品安全整治,牲畜屠宰秩序有所好转,肉品安全得到加强。但随着秋冬季节来临,牛羊肉品消费进入旺季,牲畜私屠滥宰行为易发高发,容易带来食品安全隐患及动物疫情风险,影响人民群众身体健康和公共卫生安全。针对当前形势,从即日起至明年,南海将

开展为期100天的打击私屠滥宰专项整治行动。

会上,大沥镇相关负责人介绍了打击牲畜私屠滥宰的工作经验,区农业农村局副局长解读《佛山市南海区打击牲畜私屠滥宰违法行为百日专项整治行动方案》并做了部署。方案提出,区农业农村、市场监管、城管和公安等部门要加强沟通联系,开展联合执法行动,出“重拳”、用“重典”,严厉打击私屠滥宰,非法经营、加工制售不合格肉制品等违法违规行为;涉嫌犯罪的,公安机关要严厉查处,保障肉品产品质量安全。

下一阶段,各单位将采取主动查处和群众举报相结合、定期巡查与突击检查相结合的方式,严厉查处私屠滥宰等违法行为,全链条强化各环节肉品质量安全监管,保障人民群众“舌尖上的安全”。

南海区医疗纠纷一体化处理中心挂牌运作

实现在线司法确认 提高调解纠纷效率

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/陈玲 易可欣)11月30日,记者从南海区人民法院获悉,南海区医疗纠纷一体化处理中心(下称“一体化中心”)于11月26日挂牌成立,次日就完成了南海首宗医疗纠纷调解结果的在线司法确认,这也是中心成立后首个成功调解的医疗纠纷。

数月前,家住南海的陈女士因右脚脚伤到南海某医院就诊,双方之后发生了医疗纠纷。因与该院沟通赔偿事宜不畅,陈女士遂找到南海医调委调解。

“我们调解了一个多月,促成双方签署调解协议。”南海医调委调解员李宝欣介绍,为确保调解协议的有效履行,她与当事双方

约定在11月27日进行在线司法确认。

当日,在南海医调委调解室内,调解员、陈女士与某医院的工作人员三方通过区法院在线司法确认系统远程连线南海区人民法院。“整个司法确认过程用时30分钟,全部在线完成。”南海区人民法院民一庭庭长刘俊霞说。

目前,一体化中心已匹配一批具备医学、心理学知识的专业调解人才。在区法院的指导下,南海医调委将对进入中心的纠纷进行专业化调解,调解标准与法院裁判的标准一致,既提高了调解的效力和公信力,又节省了司法资源。

退役军人粤语培训班火爆开班

“线上+线下”互动式体验学习,帮助退役军人适应南海新生活

珠江时报讯(记者/蓝志中 通讯员/黎惠沂)11月29日,南海区退役军人事务局在南海区青年之家举办2020年退役军人粤语培训班,吸引近60名退役军人参加。

主动靠前服务 课程内容实用

南海区退役军人局在前期的调研走访、退役军人座谈会和退役军人全员适应性培训中,发现大部分军转干部、符合政府安排工作退役士兵普遍存在安置到南海后,面对新的工作岗位、新的语言环境产生不适心理的现象;也有小部分在南海工作、生活多年,

但由于缺乏系统的粤语培训,至今仍不敢开口或无法听懂粤语。

为了让军转干部、符合政府安排工作的退役士兵能更好地适应南海的工作环境,提升岗位适应能力和工作效率,更好地服务基层群众,实现军营“优秀人才”到社会“优秀人才”的转型。区退役军人局自2019年起,便开设了系统性、持续性、实用性的粤语培训班。

2019年粤语培训班一经推出受到军转干部的热烈欢迎,甚至有10多位报不上名的退役军人表示要提前预定下一期名额。鉴于去年课程火爆,今年,南海区退役军人事务局特意开设了2个

粤语培训班。

粤语培训班逢周日开课,从11月29日一直持续至12月27日。内容涵盖粤语文化及学习方法、问候介绍、交通出行及饮食购物、家庭及工作等方面,系统地介绍粤语特点,把粤语语音和交际主题,与工作、生活息息相关的场景结合起来,更设计了实践作业、学习激励等环节,提高学员们的学习兴趣,达到即学即用的效果。

线上线下同步 营造暖心体验

本期培训班设立系统化监测机制,实时跟踪培训效果。区退役军人事务局借助“南海老班长”

社区平台,把教学过程视频上传,并设置专题小组,老师线上对学员提交的作业进行详细点评,旨在通过这种“线上+线下”的互动式体验学习,让学员可以及时巩固学习效果。在培训班首课结束后,当场收集学员意见反馈,了解学员们对培训的意见建议,以便老师可以及时调整后续的课程安排,实时进行培训效果的监测和管理。

本期培训班还设有学习小助手,实行全程跟踪、服务全覆盖。小助手主要是协助老师和学员,做好课程安排、作业指引辅助、学习提醒等服务,让学员有全新的培训体验。

农行南海九江支行开展“梦想星舞台 党员奉献日”主题党日活动

近日,农行南海九江支行党团志愿服务队走进南海农行杯“梦想星舞台”南海九江赛区舞蹈大赛现场,开展“梦想星舞台,党员奉献日”主题党日活动。

南海九江赛区舞蹈大赛在九江镇吴家大院举办,24支来自各行各业的参赛队伍用精彩的舞蹈表演展现了专业的艺术风采,给在场观众带来耳目一新的视觉体验。

农行南海九江支行党团志

愿服务队在吴家大院设立了金融知识普及和理财咨询点,为参赛选手及前来观赛的居民派发宣传折页,向大家宣传人民币反假、反洗钱、防电信诈骗等金融知识,同时介绍农行电子社保卡、惠农e贷等服务民生、普惠

金融产品,用农行掌银直观地向大家介绍了电子社保卡的功能和作用,协助感兴趣的居民进行电子社保卡申领,受到现场群众的热烈响应。

本次主题党日活动丰富了九江镇居民的金融常识,将更便

捷、更专业的金融服务带到群众身边,下一阶段,农行南海九江支行将继续组织党员志愿者开展形式多样的金融惠民活动,积极践行社会责任,不断擦亮农行南海分行服务品牌。

(陈春蓉 江宛霖)



■宣传金融知识活动现场。

17.2%男性白领医美花费1131元/月 只比女性少66元



医美护肤方面的消费情况达到1131元,与女性的1197元几乎持平。

医美护肤市场的持续增长,也让商家们看到了机会,开始加大在各个平台的投入。以广发信用卡“发现精彩”APP为例,广发商城近年开始增加医美护肤

品牌商品的引入,截至目前,广发商城合作品牌8000个,较去年增加了25%,其中就有大量的美妆个护品牌。并且,广发商城还持续补贴用户,各大品牌美妆产品经常可以享受到优惠福利。“发现精彩”APP还重点开拓国货网红品牌,围绕用户新型消

费需求,拓展线下娱乐场景等,用户可以轻松便捷的使用信用卡享受各类服务。

此外,报告指出,外出就餐仍然是新白领的主要休闲方式,但会更注重餐厅的卫生和安全。在选择餐厅时,新白领往往优先考虑之前有听过的

餐饮品牌,对无名小店的偏好减弱。

信用卡APP也在不断通过品牌整合为新白领提供全面的服务。同样是在“发现精彩”APP,截止目前,共有4万多家大牌商户强势入驻,覆盖近1000座商圈。近日,“发现精彩”APP还隆

重上线“约饭吧”,约上好友线上投票选出系统个性化推荐的餐厅,即可享受一场美食盛宴的狂欢。火爆的饭票也新上线智能饭票排行榜,包含商户销量榜、饭票销量榜等,给用户的餐饮消费提供更多的参考。

(招卓臻)

全市城管执法系统户外宣传日活动里水分会场亮点多多

市民用藤编“记录”水乡美景

11月28日,为进一步提升我市城市管理工作宣传成效,积极争取社会各界对城市管理工作的关心、支持和理解,不断增强市民群众对城市管理工作的认同感和参与感,营造共建共治共享的城市治理格局,佛山市城管执法系统开展了主题为“让城市更美丽,让人民更幸福”2020年全市城管执法系统户外宣传日活动。



■市民家庭代表走进赤山采风。

里水作为活动分会场之一,众多精彩活动轮番上演,便民咨询服

务、有奖问答、乡村振兴采风、主题绘画、微信游戏互动……让市民群众在形式多样的活动中学习到城市治理、乡村振兴、扫黑除恶、文明养犬等众多知识。

近年来,里水镇综合行政执法办(队)紧密围绕党委政府中心工作要求,牢固树立执法为民理念,不忘初心,牢记使命,以机构改革为契机,坚持问题导向,

不断创新城市管理方式方法,持续提升城市管理精细化水平,同时积极配合村居开展人居环境整治工作,助力乡村振兴,共促城乡发展。在农村人居环境整治方面,鹤峰、赤山、大步等村居,无论是村容村貌、管理工作、垃圾分类等均成效显著。在本次活动中,市民家庭代表组队走进赤山村参观采风;采风结束

后,市民更以里水非遗之一的藤编作为载体,绘画出行程中的所见所闻。

“以前获取城市管理和乡村振兴的信息都是在报纸上、电视新闻里,这次能亲身走进我们的乡村,在活动会场还有各种形式的体验活动让我们参与,得以真切地感受城市精细管理对我们家乡的改变。”参加活动的黄小姐表



■市民在藤编上绘画出梦里水乡美。

示,通过本次活动可谓收获满满。(招卓臻)